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ВПЛИВ СЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ БАСКЕТБОЛОМ НА 

РОЗВИТОК КООРДИНАЦІЙНИХ ЗДІБНОСТЕЙ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

Анотація. У статті експериментально підтверджено, що у 

школярів, які займаються баскетболом краще розвинуті 

координаційні здібності, ніж у їх однолітків, які не займаються 

баскетболом. Доведено ефективність розробленої методики 

проведення секційних занять футболом у закладах загальної 

середньої освіти. Вцілому, після використання комплексу 
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спеціальних вправ з баскетболу, спрямованого на підвищення рівня 

координаційних здібностей, показники рівня розвитку цих 

здібностей, у дітей які займались в секції з футболу, достовірно 

покращились. 

Ключові слова: тренування, координаційні здібності, 

баскетбол, секція. 

Постановка проблеми. В даний час не викликає сумнівів 

необхідність виділення ряду специфічних здібностей в області 

координаційних детермінант моторики людини, а також потреба в 

диференційованій і аналітичній їх діагностиці. Вже досягнуто 

значного прогресу у виявленні специфічних властивостей 

координаційного потенціалу моторики людини, а також методів і 

засобів їх діагностики в експериментальних і популяційних 

дослідженнях. (Волков 2000, Кириченко В. 2016, Круцевич Т. 2003, 

Скалій 2006  Bolger L.E 2018 та іню.). У вищезгаданих 

дослідженнях можна простежити, серед іншого, процес 

конструювання та верифікації лабораторних, комп'ютерних і 

тестових засобів для діагностики координаційних рухових 

здібностей та їх елементарних нейро-сенсорних задатків.  

Дослідження, присвячені розвитку координаційних здібностей 

у дітей, показують, що саме в період від 7 до 12 років відбувається 

формування фундаментального координаційного базису для 

людини [1, 6]. Цьому процесу передує специфічна комбінація 

фізіологічних та психологічних передумов. Саме у цей віковий 

період фізична підготовка школярів надає особливий акцент на 

розвиток і вдосконалення координаційних здібностей, які 

відіграють вирішальну роль у процесі володіння руховими 

навичками. 

Ці координаційні здібності сприяють розвитку ключових 

фізичних якостей, таких як сила, швидкість, спритність і точність 

рухів, а також їх раціональному використанню. Інші дослідники, 

такі як В. І. Лях, Л. П. Сергієнко, Р. В. Чопик та інші, також 

відзначають важливість цього процесу у формуванні фізичної 

культури та спортивного розвитку сучасної людини. 
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Отже, період від 7 до 12 років є критичним для розвитку 

координаційних здібностей, і вони виступають як основний 

компонент у формуванні рухових навичок та фізичних якостей, 

необхідних для сучасної людини. 

Баскетбол є одним з найважливіших видів спорту, корисних 

для розвитку навичок, координації та швидкості реакції дітей 

(Sevim, 1991).  

Баскетбол має багато переваг, таких як зміцнення м'язів тіла, 

формування самооцінки, розвиток рухової координації та 

самодисципліни, забезпечення розумового розвитку та концентрації 

уваги, підвищення гнучкості, швидкості та спритності. 

Аналіз стану відзначеної проблеми у науковій та методичній 

літературі вказує на важливий педагогічний потенціал спортивних 

ігор і зумовлює актуальність нашого дослідження. 

Останнім часом доведено, що одним з важливих напрямків 

розвитку є формування та удосконалення координаційних рухових 

здібностей. Дослідження показали, що планомірний і правильно 

акцентований розвиток координаційних здібностей у юних 

спортсменів має значний вплив на рівень техніко-тактичної 

майстерності [3, 4]. 

Одним із найпопулярніших видів  фізичної активності є 

заняття баскетболом.  

Мета дослідження – довести ефективність розробленої 

методики проведення секційних занять футболом у закладах 

загальної середньої освіти. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Баскетбол є 

одним з найважливіших видів спорту, корисних для розвитку 

навичок, координації та швидкості реакції дітей. Баскетбол має 

багато переваг, таких як зміцнення м'язів тіла, формування 

самооцінки, розвиток рухової координації та самодисципліни, 

забезпечення розумового розвитку та концентрації уваги, 

підвищення гнучкості, швидкості та спритності. Дослідники 

стверджують, що когнітивна функція є компонентом 

психомоторики, і що психомоторика фактично складається з 

поєднання когнітивних, перцептивних і фізичних здібностей. 



ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА, СПОРТ І РЕАБІЛІТАЦІЯ В ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ. ВИПУСК 14 

 

 

111 

 

Моторний розвиток тісно пов'язаний з фізичним і психічним 

здоров'ям [3], оскільки моторний розвиток - це процес руху 

організму, який відбувається паралельно з фізичним ростом і 

розвитком центральної нервової системи [7]. Розуміння 

психомоторного розвитку дає можливість покращити рухові 

здібності та підвищити продуктивність. 

Моторні навички можуть змінюватися залежно від 

індивідуальних особливостей та віку [6]. Таким чином, мета 

програм з розвитку моторики повинна складатися шляхом 

визначення відповідного часу та форми занять для різних вікових 

груп. Психомоторні особливості використовують для покращення 

сили, витривалості, швидкості та координації. Психомоторні 

особливості охоплюють генетичні здібності та здібності, набуті в 

процесі розвитку і дозрівання. У контексті розвитку і руху 

координація формує якості руху або спортивної техніки. Чим 

більше діти вдосконалюють свої навички, тим більше плавність, 

динаміка, ритм і реакція покращуються в позитивному напрямку. 

Розвиток рухових здібностей пов'язаний з розумовим, емоційним і 

соціальним розвитком особистості. Висока самооцінка своїх 

рухових здібностей дає людині шанс стати повноцінною 

особистістю як фізично, так і психологічно. 

Значна кількість дітей не досягли високого рівня розвитку 

основних рухів через відсутність широких можливостей для занять 

фізичними вправами та фізичної активності, що призводить до їх 

відставанні у спеціалізованих рухах. Оскільки такий недостатній 

розвиток має негативний вплив на повсякденну життєдіяльність, 

виправлення цього видається вкрай важливим. 

Покращення рухових навичок дітей на оптимальному рівні 

залежить від можливостей, мотивації та навчання. Їх можна надати 

дітям, розуміючи рухові навички, а також гендерні, розумові та 

емоційні аспекти. Крім того, рухові тренування є дуже важливим 

фактором для покращення особистісних якостей, налагодження 

стосунків з оточенням та відображення емоцій і думок. Набуття 

спортивних навичок потребує тривалого періоду тренувань, а 

розвиток рухових здібностей знаходиться на високому рівні у віці 
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від 8 до 13 років [3]. Зокрема, в цей період покращується 

швидкість, аеробна витривалість і швидкість. Тому рухові 

тренування слід починати в ранньому віці. Дитина - це індивід зі 

своєю власною оригінальною особистістю, а дитинство - це період, 

що охоплює гру і навчання [9].  

На першому етапі наша науково-дослідна робота носила 

порівняльний характер. Тобто ми аналізували рівень розвитку 

координаційних здібностей дітей молодшого шкільного віку, які 

займаються баскетболом та які ним не займаються. 

Для визначення рівня розвитку координаціних здібностей 

школярів молодших класів використовувалась розроблена нами 

батарея тестів, а саме: тест Берпі; статична рівновага за методикою 

Бондаревського; статична рівновага за методикою Ромберга; тест 

на рівновагу «Фламінго»; човниковий біг 10 х 5 м. 

Дослідження проводилися на базі гуманітарної гімназії м. 

Рівне. В них брали участь 48 школярів 4-х класів, з яких були одна 

експериментальна і одна контрольна групи. Кожна група 

нараховувала 24 особи, з яких 12 хлопчиків і 12 дівчаток. Всі діти, 

що взяли участь в дослідженні, були практично здорові і 

знаходилися під наглядом шкільного лікаря. Провівши тест Берпі 

нами були отримані такі результати (табл.1) 

Таблиця 1.  

Рівень розвитку координаційних здібностей (за тестом Берпі) 

Результати Нормативні оцінки, % 

Вищий  Середній  Низький  

Діти, які займаються баскетболом 

Хлопці  50 42 8 

Дівчата  42 33 25 

Діти, які не займаються баскетболом 

Хлопці 25 33 42 

Дівчата 17 67 17 

Аналізуючи дані, можна зробити висновок, що високий рівень 

розвитку координаційних здібностей за даним тестом мають 50% 
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дітей, що приймали участь у дослідженні, середній - 42%, а низький 

рівень - 8%.  

Порівнявши ці дані із результатами 2-ої групи, ми бачимо що 

що високі результати показали лише четверта частина хлопців, а 

42% показали низький результат, що свідчить про недостатній 

рівень розвитку координаційних здібностей хлопців, які не 

займаються баскетболом. Це свідчить про високий рівень розвитку 

координаційних здібностей хлопців 1-ої групи. 

Аналізуючи результати тесту Берпі, що показали дівчата 

можна стверджувати, що баскетбол позитивно діє на розвиток 

координаційних здібностей дівчат, адже 42% показали високий 

результат, 33% середній. Натомість в даній групі є дівчата (25%), 

які показали низький рівень розвитку координаційних здібностей.  

Згідно нормативних оцінок дівчат, що не займаються 

баскетболом можна зробити висновок, що у них рівень розвитку 

координаційних здібностей дещо вищий. Більша половини дівчат 

(67%) мають середній рівень розвитку координаційних здібностей. 

Натомість в даній групі є дівчата (17%), які показали низький 

рівень розвитку координаційних здібностей, що є менше ніж в 

попередній групі. Отже, тренерові потрібно використовувати 

більше засобів цілеспрямованого впливу на розвиток всіх 

координаційних здібностей.  

Наступним тестом, яким ми запропонували виконати дітям 

був тест, який визначав рівень розвитку статичної рівноваги за 

методикою Бондаревського, результати якого подані в таблиці 2. 

Таблиця 2.  

Рівень розвитку статичної рівноваги (за пробою 

Бондаревського) 

Результати Нормативні оцінки, % 

Вищий  Середній  Низький  

Діти, які займаються баскетболом 

Хлопці  50 33 17 

Дівчата  50 25 25 

Діти, які не займаються баскетболом 

Хлопці 25 33 42 
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Дівчата 42 41 17 

Порівнявши результат, які показали хлопці, ми виявили, що 

високий рівень розвитку статичної рівноваги показали 50% учнів, 

які займаються баскетболом. В цій же групі були такі діти (17%), 

які показали низькі результати. 

Порівнявши результатиіз групою, де хлопці не займаються 

баскетболом ми побачили, що значно більша кількість дітей (42%), 

мають низькі результати і лише 25% - високі. Тобто, можна зробити 

висновок, що у хлопців, що займаються баскетболом значно краще 

розвинена статична рівновага. 

З метою аналізу рівня розвитку статичної рівноваги у дівчат 

двох груп ми також запропонували їм пройти даний тест. 

Аналізуючи отримані дані ми бачимо, що майже однакова 

кількість дівчат з двох груп отримали вищий результат(50% і 42%) і 

низький (25% і 17%), а середні результати більше у дівчат, які не 

займаються баскетболом.  

Для перевірки надійності отриманих даних ми застосували ще 

одну контрольну вправу – тест «Фламінго»  

Таблиця 3. 

Рівень розвитку статичної рівноваги (тест «Фламінго») 

Результати Нормативні оцінки, % 

Вищий  Вище 

середнього 

Середній  Нижче 

середнього 

Низький  

Діти, які займаються баскетболом 

Хлопці  50 17 25 8  

Дівчата  33 25 25 17  

Діти, які не займаються баскетболом 

Хлопці 25 33 25 17  

Дівчата 34 25 25 8 8 

Згідно отриманих результатів, ми бачимо, що половина (50%) 

тестованих хлопців, які займаються баскетболом продемонстрували 

високий рівень розвитку статичної рівноваги, четверта частина 

(25%) середній, 17% вище середнього та лише 8% нижче 
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середнього. Як бачимо низький рівень взагалі відсутній, що 

свідчить про добре розвинену статичну рівновагу і дещо заперечує 

дані попереднього тесту, де були показані низькі результати. 

Щодо хлопців, які не займаються баскетболом ми визначили, 

що 25% тестованих мають високий рівень розвитку статичної 

рівноваги та 33% вище середнього. Тобто, можна стверджувати, що 

у школярів,що не займаються баскетболом досить добре розвинена 

статична рівновага, що знову ж таки дещо суперечить даним, які ми 

отримали за результатами тесту Бондаревського. 

Аналізуючи отримані дані дівчат ми зробили висновок, що 

рівень розвитку статичної рівноваги дівчат, що займаються 

баскетболом та дівчат, що не займаються баскетболом майже 

однакові. Але, зазначимо, що в групі, де дівчата не займаються 

баскетболом виявився низький результат розвитку статичної 

рівноваги, тоді як жодна з дівчат, які займаються баскетболом 

таких низьких результатів не мала. Отримані дані дають 

неоднозначну відповідь щодо рівня розвитку статичної рівноваги. 

За результатами двох тестів (Тест Бондаревського та «Фламінго» 

ми отримали досить розбіжні результати. З метою перевірки та 

уточнення отриманих результатів ми застосували третій тест для 

визначення статичної рівноваги за методикою Ромберга. 

Таблиця 4.  

Рівень розвитку статичної рівноваги(за методикою Ромберга) 

Результати Нормативні оцінки, % 

задовільно Незадовільно 

Діти, які займаються баскетболом 

Хлопці  58 42 

Дівчата  58 42 

Діти, які не займаються баскетболом 

Хлопці 42 58 

Дівчата 50 50 

Для визначеня часу утримання статичної пози без відхилень 

нами був проведений тест за методикою Ромберга, результати 

якого відображено в таблиці 4. 
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Згідно отриманих результатів, ми бачимо що у першої групи 

тестованих більше розвинена статична рівновага – (58%) отримали 

оцінку задовільно, а решта (42%) – незадовільно, на відміну від 

хлопців, що не займаються баскетболом - 42% отримали оцінку 

задовільно, 58% – незадовільно. 

Щодо оцінок дівчат, то у першої групи результати подібні до 

хлопців, а саме 58% показали задовільний рівень розвитку 

статичної рівноваги і отримали оцінку задовільно, а 42% - 

незадовільно. Натомість в групі, де дівчата не займаються 

баскетболом результати розподілились порівну - 50% дівчат мають 

задовільний рівень розвитку статичної рівноваги і 50% - 

незадовільний. 

Отже, вцілому отримані результати показали, що під час 

занять баскетболом не приділяється достатня увага розвиткові 

статичної рівноваги, оскільки ця якість не є провідною для 

баскетболіста. Але, на нашу думку, тренерові варто усунути цей 

недолік, оскільки молодший шкільний вік є сенситивним періодом 

для розвитку усіх координаційних здібностей. 

Для оцінки швидкісних і координаційних здібностей школярів 

нами був проведений човниковий біг 10х15, результати якого 

відображені в таблиці 5. 

Таблиця 5.  

Рівень розвитку швидкісних і координаційних здібностей  

(човниковий біг 10х15) 

Результати Нормативні оцінки, % 

Вищий  Середній  Низький  

Діти, які займаються баскетболом 

Хлопці  50 25 25 

Дівчата  34 58 8 

Діти, які не займаються баскетболом 

Хлопці 33 33 34 

Дівчата 17 58 25 
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Провівши аналіз отриманих даних ми виявили, що високиій 

рівень прояву даної здібності мають 50% хлопців, що займаються 

баскетболом і лише 34% хлопців, що не займаються баскетболом. 

Тому у першої групи школярів, тобто у тих, хто займається 

баскетболом більше розвинені швидкісні та координаційні 

здібності, що, на нашу думку зумовлено специфікою занять 

баскетболом. 

Аналізуючи результати, що показали дівчата, зазначимо, що 

за даним тестом 58% тестованих як в одній групі, так і в другій 

мають середній рівень розвитку швидкісних та координаційних 

здібностей.  

Таблиця 6.  

Аналіз розвитку координаційних здібностей дітей, які 

займаються баскетболом та, які не займаються 

Координаційні 

здібності  

Діти, які займаються 

баскетболом 

Діти, які не 

займаються 

баскетболом 

Хлопці  Дівчата  Хлопці  Дівчата 

1. Спритність (тест 

Берпі (разів)) 

20±0,6 

високий 

19±0,2 

середній 

16±0,6 

низький 

17±0,5 

середній 

2. Статична 

рівновага, 

(методика 

Бондаревського 

(сек) 

23±0,6 

високий 

22±0,9 

високий 

20±0,6 

середній 

21±0,9 

середній 

3. Тест 

«Фламінго»(разів) 

9±0,7 

високий 

11±0,5 

середній 

12±0,3 

середній 

12±0,9 

середній 

4. Човниковий біг 

10х15(сек) 

20,1±0,6 

середній 

21,9±0,1 

середній 

21,2±0,2 

середній 

24±0,8 

низький 

Узагальнюючи отримані дані подані в таблиці 6, бачимо, що 

кращий рівень розвитку досліджуваної якості мають дівчата, що 

займаються баскетболом. 34% високий рівень розвитку швидкісних 

та координаційних здібностейі і лише 8% низький, на противагу 

17% і 25% відповідно, дівчата, які не займаються баскетболом. Це 
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свідчить про недостатній рівень розвитку швидкісних та 

координаційних здібностей у дівчат, які займаються баскетболом. 

При вивченні показників координаційних здібностей слід 

відмітити, що і в першій, і в другій групах хлопчики показали 

результати кращі, ніж дівчатка. 

Висновки. Таким чином, порівняння результатів показало, що 

у досліджуваних школярів, які займаються баскетболом 

зафіксовано кращі результати, ніж у їх однолітків, які не 

займаються баскетболом. 

Отримані результати показали, що під час занять баскетболом 

не приділяється достатня увага розвиткові статичної рівноваги, 

оскільки ця якість не є провідною для баскетболіста.  

Крім того нами було виявлено, що на противагу хлопцям 

дівчата, які займаються баскетболом мають недостатній рівень 

розвитку швидкісних та координаційних здібностей. 

Отримані дані, дають підставу рекомендувати тренерові 

усунути виявлені недоліки у фізичній підготовці дітей, оскільки 

молодший шкільний вік є сенситивним періодом для розвитку усіх 

координаційних здібностей. 

Вцілому, після використання комплексу спеціальних вправ з 

баскетболу, спрямованого на підвищення рівня координаційних 

здібностей, показники рівня розвитку координаційних здібностей 

достовірно покращились. 
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Гоголь Т.В., старший викладач 

ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ ПРИ ФОРМУВАННІ ЕКОНОМІЧНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ З ФІЗИЧНОЇ 

КУЛЬТУРИ І СПОРТУ  

Анотація. У статті розглядаються перспективи інформаційно-

комунікаційних технологій (ІКТ) та їх застосування в освіті. 

Охарактеризовано основні напрямки застосування ІКТ при 

формуванні економічної компетентності майбутніх фахівців з 

фізичної культури і спорту. Приділено увагу інноваційній 

складовій ІКТ, новим підходам до вирішення проблем підвищення 

рівня якості навчання. 

Ключові слова: інформаційно-комунікаційні технології, 

економічна компетентність, економічні дисципліни, фахівці з 

фзичної культури і спорту, якість освіти. 
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